

SUSCRIPCIÓN
Por un trimestre en Salamanca... 3'50 pesetas.

PAGO ADELANTADO
Por un trimestre en Salamanca... 3'50 pesetas.

Impresiones del día
Salamanca-Madrid

LA COMISIÓN DE EVACUACIÓN
Madrid 29, 9 m.
Número 6.

Dicen de New York que el día 31 saldrá para Puerto Rico la comisión para acordar la evacuación.

LOS REPATRIADOS
Madrid 29, 9'15 m.
Núm. 21.

En la Coruña los generales, jefes y oficiales se niegan a celebrar interviews.

Fondecó el «Meteoro» que conduce ropas de los repatriados.

SILVELA Y SUS AMIGOS
Madrid 29, 9 m.
Núm. 6.

El señor Silvela reunirá a sus amigos y cuando llegue a Madrid, aconsejará la oposición pero no exagerada.

EL PREMIO GORDO PARA LOS YANKIS
Alba 29, 9 m.
Núm. 11.

Washington — Máximo Gómez ha dicho: «O Cuba es independiente antes de seis meses, o empearémos la guerra contra los yankis».

CONFEDERACIÓN DE ESTADOS
Madrid 29, 9'15 m.
Núm. 16.

Londres. — Un telegrama de Managua asegura que las repúblicas del Salvador, Honduras y Nicaragua han resuelto unirse.

EL EJÉRCITO YANKI
Madrid 29, 10 m.
Núm. 43.

Coruña — Los repatriados dicen que la mayoría de los soldados yankis eran mayores de 25 años y robustos.

Se baten bien, avanzando con el pecho descubierto para ver quién ponía la bandera más alta.

Los batallones son nutridos. Los oficiales decían que no les importaba tener bajas, por que sobra gente en el ejército.

RECAUDACIÓN DE CONSUMOS
Día 27.

Relato de la Puerta de Zamora, 1289'52

BOLETÍN METEOROLÓGICO
OBSERVACIONES DEL DÍA 29
A las nueve de la mañana

REGISTRO CIVIL
Nacimientos
Día 28
Manuel Prieto Muñoz.

Defunciones
Día 28
Jesús Ramos de la Iglesia, Rosa Martín.

El programa para el concierto de esta noche en el café del Pasaje, es el siguiente:

- 1.º La dame de Pique. Suppé.
2.º Un Bullo in Maschera. Verdi.
3.º Marina, fantasia. Arrieta.
4.º El anillo de hierro. Marqués.
5.º Valses. Metra.

La empresa del teatro Bretón ha contratado una compañía de ópera para la próxima feria.

La venerable hermandad y devotos de la Santísima Virgen de la Peña de Francia, consagran a su excelsa patrona solemnemente cultos en la venerada imagen y santuario de su nombre en el presente año de 1898.

El día 31 de Agosto dará principio un novenario por mañana y tarde.

El día 8, fiesta principal. A las diez y media misa solemne con sermón que predicará el mismo señor.

Por terminación del contrato del que la veñía desempeñando, se halla vacante la plaza de médico titular del pueblo de Ventosa del Rio Almar, con el sueldo anual de 75 pesetas.

Por la Secretaría de la Universidad se comunica a la Sra. Directora de la Escuela Normal Central, que con fecha 26 del actual se ha concedido autorización a D.ª Tomasa Suarez Hernández, maestra de párvulos de Fuentelapeña para ampliar sus estudios en la Central.

Al Presidente de la Junta de Instrucción pública de Avila, se le remite la certificación del maestro que fué de Ojos D. Lorenzo Presa.

Al Rector de la Universidad de Madrid se remite certificación oficial del alumno de Derecho D. Enrique Allenda y Allenda, de Medicina, de D. Juan José González y Peláez.

Ha tomado posesión del cargo de procurador de los tribunales D. Francisco Benito.

A las once y media de la mañana ocurrió ayer un incendio en la plaza de San Juan de Sahagún, en la casa que habita el telegrafista Sr. Mora.

Alba de Tormes 28.—En el mercado de hoy han regido los siguientes precios:

Trigo a 46 reales la fanega; cebada a 23 id. idem; centeno a 32 id. idem; algarrobas a 31 id. idem; avena a 15 id. idem; garbanzos nuevos de 75 a 100 id. id.; vino a 22 reales cántaro; aceite a 70 idem idem.

Nos dicen que se ejerce vigilancia para corregir las licencias de las gentes de mal vivir.

La noticia que publicamos hace dos días, referente a una junta de accionistas que atribulan a la Electricista Salmantina, era de la Unión Salmantina.

Para el mes de Octubre son esperadas otras peregrinaciones a Alba de Tormes.

La vuelta de los peregrinos

Los peregrinos regresaron a Salamanca en el tren mixto del sábado, llegando a esta ciudad a las diez.

Los socios del Centro eucarístico de Madrid y de la Hermandad de la Unidad Católica continuaron por la lnea de Medina.

Durante el mes de Octubre se verán en juicio público ante el jurado en esta Audiencia provincial las causas siguientes:

Días 3, 4 y 5, contra Manuel García Huertas, del juzgado de Béjar, por el delito de asesinato.

Días 6, 7 y 8, contra Generoso García Marcos, por el delito de incendio.

Días 13, 14 y 15, sumario contra Ciriaco Matos Sánchez, por homicidio.

Días 17, sumario contra Nicasio Curto por delito de robo.

Días 18 y siguientes, contra Vicente García y otros varios, por robo.

Para conocer en todas estas causas, se trasladará a Béjar la sección primera de esta Audiencia provincial.

También se verán en el mes de Octubre varias causas procedentes del juzgado de Ciudad-Rodrigo.

El día 3 contra Fermín Rivero, por robo; el 2 contra Pedro Rey y otro, por el delito de infanticidio; el 27 contra Miguel Corchete, por robo; el 28 contra Casimiro Martín, por robo, y los 29 y 31 contra Juan A. Montoro González, por incendio.

en Salamanca los días 8 al 21 de Septiembre próximo.

Los billetes comprenden la ida y el regreso, y costarán desde Béjar: 1.ª clase 10 pesetas, 2.ª 7'50 y 3.ª 5.

Las fechas de expedición comprenden desde el 7 al 20 de Septiembre y las de regreso desde el día 10 al 24 del mismo mes.

Tanto a la ida como al regreso pueden utilizar todos los trenes correos y mixtos que diariamente circulan.

Los días 11, 12 y 13 circulará un tren especial en la sección de Salamanca a Béjar, que partirá de Salamanca a las ocho y cincuenta minutos de la noche y llegará a Béjar a las doce y cinco minutos de la misma.

Adelantan mucho las obras de la Basílica teresiana en Alba de Tormes, estando muy avanzada toda la cimentación del templo.

Por la comisaría de guerra de Ciudad Rodrigo, se hace saber que debiendo procederse a contratar el lavado de ropas de la Factoría de utensilios militares por un año, se convoca a una pública subasta que tendrá lugar a las once de la mañana del día 5 del mes de Octubre próximo.

Ayer se celebró con todo esplendor la fiesta de San Agustín, en la iglesia de la Purísima Concepción.

Ofició de medio Pontifical el Reverendo Prelado.

El sermón fué un notable panegírico pronunciado por el Dr. D. José de la Mano, profesor del Seminario Pontificio.

En el exordio recordó la escena de Jacob al bendecir a Benjamín y las palabras proféticas que pronunció diciéndole: «Benjamín, a manera de lobo rapaz, por la mañana arrebatará la presa y por la tarde distribuirá los despojos.»

Palabras que San Juan Crisóstomo aplica a San Pablo en el encumio que hizo del gran Apóstol, y que el orador decía, se pueden aplicar exactamente a San Agustín.

En la segunda parte consideró a San Agustín resistiendo en su inteligente corazón a la gracia, en la mañana de su vida; la gracia triunfadora en el mediodía de la existencia del converso de Casciaco, y el obispo de Hispana repartiendo los triunfos de esa gracia, mediante su inteligencia portentosa y sus escritos y los arranques magnánimos de su corazón, en la tarde de su vida, es decir, en el tiempo que media de su conversión a su muerte y aún ahora desde el cielo y mediante sus hijos é hijas exclamados.

Muy elogiada fué la oración sagrada por su profundidad y correcta expresión.

Por la Secretaría de la Universidad se remiten a la Directora de la Escuela Normal de Cáceres los títulos de superior a favor de D.ª Isabel Quirós A. ba, D.ª María del Carmen Cruz, D.ª María de las Mercedes de la Calle, D.ª María de los Santos, D.ª Francisca Muñoz Sánchez, doña Aurora D. osado Muñoz y doña Leonor Varela Pita.

Id. de D.ª Nicolasa de la Parra Muñoz.

Obra pia de Revilla de la Cañada

Habiendo de procederse en el mes de Diciembre próximo al segundo reparto de rentas de esta Obra Pia del presente año, se anuncia así en virtud del art. 26 de los Estatutos, é fin de que las instituciones de Beneficencia particular que tengan opción a sus auxilios, establecidas en Madrid y en las provincias de Avila y Salamanca, puedan dirigir sus solicitudes autorizadas con el sello de la institución y firma de su Jefe ó Director, a la Secretaría del Patronato, establecida actualmente en Madrid, calle de la Cruzada, núm. 4, entresuelo.

Dichas solicitudes se presentarán en el término de dos meses, é contar desde 1.º de Septiembre del presente año.

Terminado dicho plazo no se dará curso a ninguna instancia, así como tampoco lo obtendrán las que se dirijan a los patronos por conducto diferente al expresado.

Durante el mismo tiempo, en dicho

local y con iguales circunstancias, se admitirán también las solicitudes, favorablemente informadas por los respectivos diocesanos, de las iglesias y sacerdotes pobres de las antedichas localidades que aspiren a ser socorridos con la parte de rentas destinada a la celebración de misas en sufragio de las almas de la fundadora, Excmo. Sra. D.ª Josefa del Collado y Ranero, primera Marquesa de Revilla de la Cañada, y de su marido el Ilmo. Sr. D. José Caballero del Mazo.

Madrid, 25 de Agosto de 1898.—El Secretario, Gabino Vázquez.

Más telegramas

LOS COMISIONADOS.—EL REGIMIENTO DE WAD RAS
Madrid 24, 11'5 m.
Núm. 71.

El Sr. Sagasta ha dicho que se ha recibido de Washington el aviso oficial de que Mac-Kinley designó los cinco individuos que han de formar parte de la comisión de París.

Sus nombres ya están telegrafados.

Habrá Consejo a las seis de esta tarde para acordar quienes serán los representantes de España.

La Reina y el Sr. Sagasta han presenciado desde las galerías de palacio el paso del regimiento de Wad-Ras, que ha llegado de las Baleares y se dirige al cuartel.

SUCESO DESGRACIADO
Madrid 29, 3 t.
Núm. 81.

Dicen de París que en Joggia (Italia) fueron sorprendidas en el campo veinte personas por una tempestad.

Se refugiaron en una casa ruinosa y se hundió. Pericieron diez y ocho.

Escaparon solamente una mujer y un niño.

LA BOLSA

Cotización oficial de ESTA TARDE
Madrid 29, 4'15 t.
(Urgente).

Table with 2 columns: FONDOS PÚBLICOS and PRECIO. Lists various bonds and their prices.

SE ARRIENDAN

de 90 á 105 huebras de tierra de labor, sitas en la socampana de esta ciudad. Del precio y condiciones, calle de Zamora, 61, darán razón.

FONDA TERESIANA

En el antiguo edificio del café de la Unión, de Alba de Tormes, se han dispuesto espaciosas y cómodas habitaciones para hospedar á los numerosos viajeros que continuamente acuden á visitar á Santa Teresa.

Se desea encontrar una persona que se encargue de esta fonda. Pueden dirigirse los que deseen interesarse al Sr. Arcipreste de aquella villa.

Salamanca
Ha sido hecha la denuncia al señor Gobernador civil por la Inspección de orden público, de que anoche se llevó á altas horas un café.

Día 29 de Agosto de 1898

Santoral y cultos

29 de Agosto. - Santa Rosa de Lima, virgen; Santa Gaudencia, virgen y mártir y Santa Tecla, virgen.

Catedral. - Misas rezadas en la capilla de San Antonio.

Iglesia conventual de San Esteban. - Empezó la novena de la Patrona de Salamanca Nuestra Señora de la Vega. A las seis y cuarto exposición de S. D. M. rosario y sermón.

San Pablo (Santísima Trinidad). - Siguen los mismos cultos.

EN ALBA DE TORMES

Siempre son fiestas de sabor y de alegría para el alma cristiana y española las fiestas religiosas celebradas en la villa de Alba de Tormes, bajo aquellas bóvedas que guardan el rico tesoro de Teresa de Jesús, imán atrayente de la admiración universal.

¡Cuántas peregrinaciones han venido ya a pagar el tributo de su devoción y amor a la Santa nuestra!

¡Cuántas visitas de príncipes, prelados, dignidades, hombres del saber...

Pueblos enteros se han visto llegar a la Basílica perfumada con los ambientes de santidad de aquella mística...

Y para narrar esas peregrinaciones y visitas, para fijar la memoria de los espléndidos cultos realizados en tales ocasiones, han abundado las expresiones de simpatía, de admiración, de gozos íntimos y expansiones del alma...

Más hoy es algo nuevo lo que guardamos en el corazón; nos hemos regalado con delicias no sentidas.

Una peregrinación nueva ha entrado en la histórica villa ducal, en la tarde del 26 del corriente. Una peregrinación de hombres de fe y movidos por el amor de Dios.

Los socios del Centro Eucarístico de Madrid, los adoradores nocturnos de Jesús Sacramentado; sus hermanos de la Hermandad de la Oración Nacional por la Unidad Católica.

Y unidos a ellos los adoradores de Jesús Sacramentado del centro de Salamanca, y siguiéndoles, sacerdotes y almas fieles; y alentando a todos con su animoso celo el Rvmo. Sr. Obispo de Salamanca.

Hé ahí la nueva peregrinación que ha entrado en Alba, buscando a Jesús de Teresa y a Teresa de Jesús para orar por España.

Con razón, pues, está indicado que el espíritu ha recibido gustosos de leites no sentidos.

Alba, regocijada, saludó a la peregrinación con los toques de sus alegres campanas y llevando a la entrada de la villa a sus cofradías y congregaciones, con los estandartes teresianos, para así mostrar la historia larga de las ofrendas de amor recibidas por la Santa y eslabonar a ellas la de las asociaciones eucarísticas.

Formóse ordenadamente la procesión con los peregrinos, religiosos, sacerdotes y el pueblo, presidiendo el Prelado y cantando todos el precioso himno, compuesto en el mismo viaje por el Beneficido organizador de Zamora.

A la puerta de la Basílica teresiana estaba la comunidad de los Padres Carmelitas, y juntos todos, entró la peregrinación en la iglesia.

Se rezó el rosario y se cantó la letanía y la Salve.

La Vigilia de Adoración

A las diez de la noche se congregaron en el convento de Padres Carmelitas los peregrinos, dirigiéndose procesionalmente a la iglesia de las Madres para empezar la velada.

Las banderas del Centro de Madrid, de Salamanca y de la Hermandad de la Unidad Católica eran llevadas por los Sres. Maldonado, Secretario del Consejo Supremo de la Adoración nocturna de España; Mata, Presidente del Centro de Salamanca; Neira, (D. Gregorio), hermano Mayor de la Hermandad.

Entraron en la iglesia entonándose el himno Sacris solemniter, unidos con las alabanzas.

El Director del Centro de Salamanca expuso al Santísimo y los adoradores, acompañados del órgano, cantaban el Pange lingua.

Puestos luego todos en pie, entonaron el solemne Te Deum. Y acabado subió al púlpito el Rvmo. Sr. Obispo, y abriendo el libro de los Santos Evangelios leyó en el de San Juan

sobre la institución de la Eucaristía. Era un cuadro de los primeros tiempos del cristianismo.

Presentó el Sr. Obispo la gran figura del Apóstol del amor para seguir luego dando a sus oyentes las palabras mismas del Salvador.

Así comenzó y movió los afectos, discutiendo sobre el capítulo VI de San Juan y haciendo comprender todo el alcance y sentido de las palabras de Jesucristo: cómo preparó a sus discípulos para que entendiesen el lenguaje del espíritu, hablándole de la institución del Santísimo Sacramento, de aquel pan vivo, que descendió del cielo y que era El mismo, su carne.

Siguió presentando la ceguera de los judíos y la torpeza de su corazón, que todo lo entendía según la materia, para escuchar el apóstrofe del Señor.

En verdad, en verdad os digo: Que si no comierais la carne del Hijo del hombre y bebiérais su sangre, no tendréis vida en vosotros.

Tremenda excomunión lanzada por el mismo Jesucristo.

Y terminó el Sr. Obispo su hermosa homilía, recordando las valientes exclamaciones de San Agustín en su exposición de este Evangelio, y hablando de la Eucaristía, Sacramento de piedad, signo de unidad, vínculo de caridad.

Conmovidos escucharon los adoradores la enseñanza del Prelado, meditando sobre ellas y llenando su corazón de santos afectos.

A las once y media se cerraron las puertas de la Basílica, y distribuidos los socios en turnos de diez, empezó la Adoración.

La soledad, mansión de almas grandes, en frase de Lacordaire, el orador poeta; la noche, elevadora del pensamiento; el silencio y la oración, bajo la bóveda del Templo... hé ahí, elementos que enlazados con el nexo de la piedad, construyen un cuadro valioso ante los ojos de la Religión, sublime bajo el aspecto espiritual, hermoso y grande aun artísticamente considerado.

La pluma dorada de Chateaubriand que matizaba las descripciones con luces de la mañana y sabía darles aroma y dulzura, sonando a veces, desde la altura del entusiasmo, la épica trompa y pulsando después, en el más tranquilo sosiego, las notas del laúd, nos dejó escritas las eglogas del culto cristiano en parangón con las de la bella naturaleza, y allí se va la memoria, cuando sentimos en el alma la impresión misma que en el alma del poeta alzaba, como el sol en el mar, olas ingentes.

Dios Nuestro Señor en el Altar del sacrificio, el corazón de Santa Teresa, conservado como áscua de amor entre sus propias cenizas allí presente: hé ahí la parte con que el cielo nos favoreció. Y en el fondo del templo, las religiosas carmelitas, uniendo su santa oración, rica y perfumada; a las plegarias de todos; al pie del ara los hombres de la fe, en guardia de honor, haciendo sonar con grave y majestuoso compás, con voz robusta y severa, los himnos sagrados, los salmos magníficos, en adoración reverente.

De ahí brotaba el abundoso caudal de consolaciones del alma, que será para siempre deleitoso recuerdo de la vigilia de adoración en Alba de Tormes.

La fiesta de la transverberación

A las diez de la mañana, después de ligero descanso, de los peregrinos, empezó la misa solemne en la misma iglesia Basílica.

El Excmo. Sr. Obispo ofició de medio pontifical, siendo Preste el M. I. Sr. Luján, y ministros los Reverendos Padres Buenaventura y Bonifacio, con otros sacerdotes.

Se celebró la misa el M. R. P. Fr. Fernando de la Inmaculada Concepción, Provincial de los Carmelitas descalzos, siendo diácono D. Tomás Pedondo y subdiácono D. Manuel Boiza.

El sermón estuvo a cargo del Reverendo Padre Rafael de Santa Teresa, que habló con elocuencia sobre el tema la vida del alma en Jesucristo, aplicado a la vida de Santa Teresa de Jesús.

Terminó con sentidas súplicas a la Santa por el Pontífice, el Prelado y los devotos peregrinos.

En el coro cantaron con afinación y gusto la hermosa misa de Mercado los señores Corvo, tenor de la Catedral de Salamanca; Goyechea, contralto de la misma iglesia; Patón, sochantre; el contralto de Zamora y algunos carmelitas.

En el altar de la Santa, estaba ex-

puesto a la veneración el Corazón transverberado.

Capítulo de la Hermandad de la Unidad católica de España

Por la tarde a las cinco se reunieron nuevamente en la Basílica teresiana los peregrinos para celebrar el capítulo extraordinario de la Hermandad de la Oración nacional por la Unidad católica de España. Colocados en el crucero de la iglesia y levantadas las banderas, el Prelado y los sacerdotes en el Presbiterio, se entonó el símbolo de San Atanasio.

Terminado el cántico subió al altar el Ilmo. Sr. D. Gregorio Neira, conde de Estado Mayor y Presidente de la Hermandad, leyendo notabilísima protesta de fe, ante el transverberado corazón de Santa Teresa.

La protesta de fe leída por el Sr. Neira, es un documento sentidísimo.

Se dirige a la Santa rindiéndole un homenaje de piadosa devoción. Recuerda la situación de España e invoca el valimiento de la Santa para levantar el espíritu de la patria.

Venimos, dice, a refugiarnos en este suelo de tu tumba, al lado de tu corazón abierto al amor de Dios.

Se refiere luego a las obras de la nueva Basílica, pensamiento magnífico del Prelado de Salamanca, y ve en esas obras la esperanza de mejores días.

Protesta de su fidelidad a la Iglesia Santa en nombre de los católicos de España y de esta Hermandad que instituida ya también en esta diócesis, pueda celebrar en breve sus Capítulos en tu Basílica, y que llegue un día en que en su sagrado recinto podamos todos rendir acción de gracias por el restablecimiento de la Unidad Católica. Y mientras llega ese tan venturoso día, nosotros no dejaremos de elevar al Señor con firme esperanza este himno de nuestra Hermandad:

De Cristo la bandera Del polvo levantemos Lavemosla con lágrimas Iremos con valor: En todos los hogares De España la plantemos Y en mil pedazos caigan Los templos del error.

María Inmaculada La Reina de la Gloria Será nuestra victoria, Sigámosla con fe. Y el corafin Torosa De heroico amor gigante La iniquidad triunfante Pondrá bajo su pie.

Siguió la profesión de fe hecha por todos los peregrinos con la mano puesta en los evangelios y contestando al Prelado.

Así terminó el solemne capítulo.

La procesión

Se organizó seguidamente la procesión, con la imagen de Santa Teresa y el brazo y recorrió algunas calles, volviendo a la misma Basílica.

Exortación del Prelado

Llena el alma de consuelos y esperanzas, incansable cantor de las glorias de Teresa de Jesús subió el Obispo salmantino a la cátedra del Espíritu Santo para despidir con palabras de entusiasmo y de afecto a los edificantes adoradores de Jesús Sacramentado y devotos amantes de Santa Teresa de Jesús.

Subo a este lugar, decía el Prelado, a declarar solemnemente finalizados los cultos de esta peregrinación y a daros la despedida, juntamente con mi bendición.

Aquí estamos en unidad de fe y de amor y desde este lugar ha de entenderse esa Hermandad que ora por el levantamiento de España juntamente con los adoradores de Jesús Sacramentado.

Nuestras armas no son para la guerra que devasta y aniquila, venimos buscando la unidad católica de España, de la España de oro, simbolizada en esos nombres de Ignacio de Loyola, Domingo de Guzmán y Teresa de Jesús, que viven así para aliento y esperanza nuestra; y que son columnas firmes de la Iglesia católica.

Id y contad a vuestras familias lo que se ha grabado en vuestra alma. Habladles de lo que abunda vuestro corazón y Dios os bendiga y os bendiga Santa Teresa como yo lo hago con toda la efusión de mi alma.

En períodos de arrebatadora elocuencia sabía el Prelado llegar al corazón de sus oyentes y a todos encender en el amor a la Santa de sus amores y en el servicio de Dios Nuestro Señor.

El Sr. Obispo dió vivas a Jesús Sacramentado, a Santa Teresa de Jesús, a la Unidad católica, contestados con delirio por todos los peregrinos.

Inmediatamente salieron todos de la iglesia en dirección a las obras

de la nueva Basílica, y colocados sobre sus muros se hizo una fotografía que perpetuará la memoria de tan hermosa peregrinación.

M. D. B.

CARTA DE CADIZ

(De nuestro corresponsal en Cádiz)

Juan Forgas. - A beneficio de la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios. - Candidatos liberales. - Dinamita. - El Chateau Lafitte. - En favor de los huérfanos de los marinos. - Los frañigos. - Para Cuba. - Contrabando.

Al amanecer arribó a nuestro puerto, procedente de Barcelona, el vapor Juan Forgas, contratado por la Compañía Transatlántica para el servicio del transporte de tropas a la península.

Dentro de breves días zarpará para la isla de Cuba y regresará a España inmediatamente trayendo soldados.

Créase que cuando regrese fondeará en Santander.

En la factoría de Matagorda, se le colocarán las literas necesarias para las tropas.

También se proveerá al nuevo trasatlántico de todo lo que necesite para el largo viaje que va a emprender.

Se ha dispuesto que embarquen en el Juan Forgas enseguida, los médicos y practicantes que sean precisos.

Hoy ha sido aprobado en el gobierno civil el cartel anunciador de la corrida de toros a beneficio de los Caballeros Hospitalarios, que deberá celebrarse el 4 del mes próximo.

Losespadas, Conejito Parrao y Guerrerito.

Ocupará la presidencia de honor de la fiesta una ilustre dama que se supone sea la señora Duquesa de Najera, a quien acompañarán seis distinguidas señoras que presidirán por riguroso turno la lidia de cada uno de los toros.

Estos lucirán elegantes moñas, regalo de las presidentas.

Las banderillas serán de lujo, donadas por las señoritas de esta capital.

Concurrirán todas las bandas militares, cedidas galantemente por el Excmo. Sr. General gobernador de esta plaza.

Han sido designados esta tarde los candidatos liberales para diputados provinciales en las próximas elecciones, cuya candidatura es la siguiente:

Distrito de San Fernando: señores Roldán, Jiménez Mena y Schely (este no es el comodoro americano).

Distrito del Puerto de Santa María: Sres. Díaz Carreras, Bertemati y González Hontoria.

Distrito de Grazalema: señores Bohorquez, García Guerrero y Ríos Acuña (actual jefe del partido liberal en la provincia).

El vapor Lafitte ha conducido a Cádiz, procedente de Marsella, una gran partida de dinamita para la fábrica de torpedos de Bonanza (Sanlúcar de Barrameda).

El cónsul de Francia ha participado hoy a la alcaldía que se han presentado los dos marineros que se habían fugado del vapor Chateau Lafitte.

Se ha recibido hoy el traslado de una R. O. en la capitania del puerto disponiendo que a los huérfanos de todas las clases de marinería y tropa de la armada que hayan muerto en campaña por heridas en ella recibiéranse por enfermedades contraídas en el cumplimiento de sus deberes, o por fiebre amarilla en la guerra de Cuba, se les conceda para su ingreso en los cuerpos subalternos de la armada los beneficios que otorga el R. D. de 18 de Diciembre de 1895 y R. O. de 10 de Abril de 1896.

Se encuentran en la actualidad en esta cárcel 60 frañigos cubanos.

Se consultará al gobierno para que éste disponga el destino que ha de darseles.

Ayer falleció uno de ellos, llamado Ricardo Perdome Sotolongo.

Ha zarpado esta tarde para la Habana el trasatlántico Chateau Lafitte para repatriar tropas.

La escampavía Liebre ha apresado en aguas de Cádiz una barquilla que conducía 23 latas con tabaco de contrabando.

Fué detenida la tripulación y puesta, después de celebrarse junta administrativa con tal motivo, a disposición del gobernador.

M. S.

Cádiz 26 de Agosto 1898.

EN EL ALICANTE

Ayer al mediodía desembarcaron los jefes y oficiales que habían quedado en el Alicante, continuando en éste los enfermos graves y el personal sanitario del barco hospital.

Los médicos que han venido con las fuerzas repatriadas, giraron varias visitas al lazareto.

Según las impresiones de los facultativos, la salud de las tropas es relativamente buena.

El teniente D. Ramón Pérez Casanova sintióse enfermo de cuidado.

A la lista de defunciones registradas en el Alicante, hay que añadir las siguientes bajas:

José Fernández Domínguez, artillero, natural del Ferrol; Bernardino Aguilar, cabo de infantería de marina, Laconche; José López García, fogonero, natural de Oleiros, y los soldados Martín Gaulti García, natural de Valencia, y Diego Caba, de Cáceres.

Son muy elogiados el celo e inteligencia del capitán del Depósito de embarque, Sr. Valúes, quien con notable actividad ha dirigido las operaciones de expedición de pasaportes para los repatriados.

Hoy se abre el pago de haberes para los jefes y oficiales; mañana comenzará el abono de atrasos a las clases e individuos de tropa, entregándose veinte pesetas por plaza a cuenta de las cantidades devengadas.

También se procederá a la distribución de ropas a los soldados.

A las ocho de la mañana se encenderá la estufa, procediéndose inmediatamente a desinfectar las prendas que se entreguen a los expedicionarios, y quemándose las que traigan los soldados enfermos.

Se halla en gravísimo estado en el Alicante, la Superiora de las Hermanas de la Caridad, sor Bernarda Lacabe, habiéndole suministrado los últimos Sacramentos el P. Birquin, procurador de las religiosas de San Vicente de Paul, quien, acompañado por el P. García, salió inmediatamente con dirección a Madrid.

Más repatriados

Dicen los repatriados que en la expedición que conducirá el Isla de Luzón vendrán los soldados en más de favorable estado que los que conducirá el Alicante.

Cuando este buque zarpó de Santiago de Cuba quedaban embarcados otros repatriados en el Isla de Luzón.

El batallón de Alcántara, que salió de Valencia para Cuba en Abril de 1897, constaba de 1.200 plazas.

Hoy quedan siete soldados vivos. R. f. ren además los repatriados que los médicos van solicitando con empeño curar a los heridos españoles para apreciar los efectos de los proyectiles americanos y redactar informes que servirán para conocer y estudiar las ventajas del armamento Winchester, que usan las tropas americanas.

Nuestros soldados dicen que es mejor el fusil Mauser.

Los 200 fusiles Mauser que entregaron las tropas capituladas fueron enviados a Nueva York.

Los repatriados elogian a la tripulación del Alicante y se muestran satisfechos del trato inmejorable que han recibido.

Nada les ha faltado.

El Alicante se avisó a la entrada en la Coruña con la escuadra de Cámara, que daba bordadas, aguardando al amanecer, para entrar en el Ferrol.

En ese momento se destacó de la escuadra un destructor y se puso al habla con el Alicante.

El comandante del destructor saludó a los repatriados en nombre de Cámara, y preguntó si necesitaban nada.

Se le contestó negativamente, y el destructor se retiró.

LA SALUD DEL PAPA

Todas las noticias de Roma confirman que Su Santidad el Papa León XIII, se halla ya completamente restablecido de la indisposición que le aquejaba.

DATOS PARA LA HISTORIA

Copiamos de un periódico lo siguiente:

En una comunicación oficial y oficial del ejército de operaciones en Santiago de Cuba, aparecen las siguientes firmas con sus correspondientes adornos:

Mayor general Kentz... Mayor general Bitos... Mayor general Chaff... Brigadier general Wood... etcétera...

LA ÚNICA LIBERTAD

La tolerancia de las autoridades para con las casas de juego va brillando en el escándalo y es causa de vergüenza é ignominia para la capital de España.

En otro lugar de este número nos referimos á un suceso que podría dar motivo á las pesquisas de la autoridad. Hace pocos días un obrero que con su trabajo mantenía á su madre se suicidó por haber perdido en una chirlata el jornal de la semana.

La única libertad de que goza Madrid bajo el gobierno del Sr. Sagasta es la del juego.

Todos los ciudadanos tienen el derecho de ir á dejarse desplumar en cualquier casa de las muchas que funcionan en la villa y corte.

Ahora que tanto importa robustecer el principio de la autoridad es cuando se le prostituye y se le mancha con esa complicidad del tahir y del agente gubernativo.

(De El Imparcial).

EL DESCANSO DOMINICAL

En 1847 dos miembros del Parlamento inglés, á la vuelta de un viaje á Francia, lanzaron un grito de alarma. Jamás la prosperidad comercial de Inglaterra había estado, á su modo de ver, tan seriamente amenazada.

Formaba entonces parte del Parlamento inglés el célebre Maculay, y este suceso le dió lugar á pronunciar uno de sus más hermosos discursos.

Después de una magnífica demostración de las ventajas inmediatas y tangibles de la observancia de la ley, conjuró á sus colegas que no le tomaran á Dios, solo Dispensador So-

berano de la fortuna de los pueblos, el día que se ha reservado para su servicio.

No creeré—les dijo—que la supremacía comercial de Inglaterra esté en peligro, sino el día en que otra gran nación guarde con mayor fidelidad el descanso dominical.

No, el descanso dominical no ha empobrecido á Inglaterra.

Ni el trabajo del domingo ha enriquecido á Francia, ni á ninguna de las naciones que siguen su pernicioso ejemplo.

REMITIDO

Sr. Director de EL LABARO.

Muy Sr. mio: Ruego á usted dé cabida en las columnas de su popular diario á las siguientes líneas. Igual ruego dirijo al Sr. Director de El Noticiero.—JOSE LÓPEZ MARTÍN.

Gratitud

La debe el pueblo de Salamanca al ilustrado periódico El Adelanto, por la noble y levantada campaña que en su favor está haciendo. Y como es de justicia, que cada cual lleve su merecido, vamos á ponerla de relieve y á demostrar cumplidamente que si á las próximas ferias acude gran número de forasteros, al novísimo procedimiento empleado por citado periódico se debe.

Para formar el programa de festejos, el Sr. Presidente de la Comisión municipal solicitó, en atentó B. L. M. el concurso de los representantes del comercio, de la industria y de la prensa. El periódico de mayor circulación de la provincia no podía descender á estas minucias y fué el único que no tuvo representación en la junta, alegando la ridícula y tonta excusa de no querer perder el derecho de crítica.

Certamen de proyectos útiles, certamen infantil, fiesta del árbol, solemne procesión y fiesta á la Virgen de la Vega, patrona de Salamanca, pan á los pobres, músicas y dulzainas, sesiones de fuegos artificiales, etc., etc.

Y ya tenemos á El Adelanto ejerciendo el derecho de crítica, demostrando su amor á Salamanca, y dando á conocer el procedimiento para atraer forasteros. ¿Ustedes creerán que éste consiste en elogiar los festejos, aun cuando fueran malos, que distan mucho de serlo? Pues no señor. Atención. La procesión, fiesta y jura á la Virgen de la Vega... ridículamente aparatosas. Certamen de proyectos útiles... un diluvio de temas... ridículo. Certamen infantil... pobrecitos niños... Merlises todos... ridículo también. Fiesta del árbol... puede pasar... pero mal organizada. Fuegos artificiales, músicas etc... lo de siempre... sin novedad ni atractivo alguno. ¿Eh? ¿Qué tal?

Y sigue ejerciendo el derecho de crítica. Aprended, organizadores de certámenes y de fiestas religiosas, de las empresas de la plaza de toros y de los teatros del Liceo y de Bretón,

que preparan espectáculos de primer orden... Con permiso de El Adelanto voy á compartir con él las tareas de crítica. Los toros! esa sí que es una fiesta cuñisima, asombro de propios y de extraños, de una brutalidad que seduce y enamora, ciencia de feñisima basada en principios fijos é inmutables, que por sí sola nos coloca á la cabeza de la civilización y del progreso, altamente moralizadora. ¿A qué se deben las tan descantadas energías de nuestra raza y el carácter noble y caballeroso del pueblo español? A la gran fiesta nacional. No importa que la entrada cueste un ojo de la cara y que por toros de seis años traiga la comisión en cargada por y á cuenta de la sociedad explotadora, chotos de cuatro no cumplidos, y que al lado de Guerrita figure un espada de undécima clase, y que alternen con las ganaderías de Miura y Veragua las de D. Teodoro Valle y de Terrones, que no son de cartel. Fuera certámenes y fiestas religiosas y fiesta del árbol... ¡á los toros! ¡á los toros!

¡El teatro! Todo sale á la escama menos la razón; el teatro dá solo malos colores á lo más á las pasiones más viles; aquellas empero que son de mo la las engalana y lisonjea. Si la belleza de la virtud fuera obra del arte dramático, la hubiera echado á perder.

No creemos nosotros, como repetidas veces se ha pretendido creer, que el teatro corrija las costumbres, ni destierre los vicios... El hombre es animal de poco escarmiento, y si lo fuera, seguramente que el colorido de sublimidad y pasión de que el teatro suele revestir los vicios y los crímenes no sería el mejor medio de hacerlos escarmentar.

No traes á tu hija y haces bien, pues, digámoslo ahora para siempre, nunca debiera llevarse una hija al teatro. Inmoral lo es, no solamente la pieza dramática, sino el mismo local. En donde quiera se pone de manifiesto el hombre, hay en él cierta desnudez que no debe exponerse á todas las miradas, y el teatro aun el mas bien educado, vive de tales exhibiciones. Ahí nosotros tenemos que decirnos cosas que las muchachas no deben de oír. El teatro es inmoral, y sé pase bien que siendo el teatro la pintura ó la sátira de las pasiones y de las costumbres no puede dejar de ser inmoral siendo inmorales éstas.

No son de los Santos Padres, ni de esforzado campeón alguno de la causa católica los períodos que transcribo: lo son de Juan Jacobo Rousseau, de Lara, el revolucionario, y de Alejandro Dumas, hijo. ¿Qué saben de estas cosas los Santos Padres, ni los adalides de la causa católica, ni Rousseau, Lara y Dumas, de mas autoridad, seguramente para El Adelanto?

Voy á terminar, señor Director, proponiendo á la comisión de festejos encargue al tantas veces citado periódico, organice un baile de banco y negro ó de verde y azul en el Casino de Salamanca ó en el Circulo Mer-

cantil, para lo que ha demostrado siempre excepcionales aptitudes.

Gratitud y gratitud eterna al periódico El Adelanto, centinela avanzado de los intereses morales y materiales de Salamanca.

27 Agosto

LOS HÉROES OSCUROS

No solamente son dignos del supremo elogio por el valor, esos amantes hijos de la madre patria que sin vacilación ni timidez alguna, realizan las más arriesgadas empresas, y derraman si es preciso su sangre por salvar el honor de la bandera, sin que por ello obtengan ninguna ventaja directa y de provecho; hay otros res beneméritos de la humanidad á los que no anima, ni la esperanza de la victoria, ni el entusiasmo de la milicia, ni tampoco recompensa equivalente al riesgo que corren, y que llevan á cabo actos en extremo meritorios que les hacen acreedores á la admiración y respeto de sus semejantes.

El telégrafo nos trasmite hoy detalles de un hecho de verdadero heroísmo que por no ser la vez primera que en a misma forma se realiza y por las circunstancias que en él concurren, se prestaría á serias consideraciones.

Cuando á media noche las llamas consumían en el Sur de Francia, hace algunos días, extensos pinares atravesados por una de las vías férreas de más circulación, un tren lleno de viajeros llega á este lugar y retrocede en un principio; mas siendo preciso que continuara su marcha, el jefe de movimiento propone al maquinista una solución tan difícil como arriesgada, en la que corría gravísimo y especial peligro su vida y la del fogoneo; y ante tan terrible perspectiva aquellos esclavos del deber no vacilan y lanzan á todo vapor la locomotora para salvar á los viajeros, aun que ellos perecieran.

Este hecho con ligeras variantes y otras formas diversas, no es nuevo ni propio sólo de la vecina República; se repite á diario y en todos los países. Hoy es el maquinista, el que libra de la muerte con exposición de la suya á esas personas de la alta esfera que viajan en el expreso; mañana es el bombero, el guardia, el humilde empleado, el sujeto de esos actos de heroísmo ejecutados en bien no sólo de las clases superiores que en otra ocasión se desdanzarían de hablarles, sino también en el de familias tan pobres ó quizá más que ellos, de las que no pueden esperar ningún beneficio.

Aprendan en ellos los poderosos y desechen ese egoísmo de que ordinariamente se hallan poseídos y esa fatuidad que acompaña al dinero, que les llevan á mirar con desdén á los inferiores y mucho menos á hacer por ellos nada que en algo les moleste; aprendan también los proletarios y vean en esos sus hermanos que el cumplimiento del deber es la

manera de acercarse las clases por el afecto y el amor que tal conducta origina, lo cual dista muy mucho de los medios violentos con que algunos desdichados pretenden obtener ese fin, y aprenda, por último, la sociedad toda á distinguir cuales son los hombres que merecen gloria, si estos héroes oscuros, estos héroes que generalmente pertenecen á las clases bajas, ó muchos de esos otros más encumbrados á los que les levantan estatuas y erigen monumentos por méritos, casi siempre fútiles en realidad, aunque trascendentales en apariencia.

ZALDE.

LOS JURADOS

Lista definitiva de jurados, formada con sujeción al artículo 33 de la ley y que han de actuar en el próximo cuatrimestre.

(CONTINUACIÓN)

Cabezas de familias

Don Fulgencio Martín, Peñacaballera; D. Pedro Regidor, id.; D. Patrocinio Martín, id.; D. Daniel Cerezo, Puente; D. Fermín Dávila Cornejo, id.; D. Bruno Martín, Puerto; D. Angel Martín, id.; D. Domingo Harguindey, id.; D. Miguel Miña, id.; D. Serapio Cano López, id.; D. Venancio Martín, id.; D. Cándido Nieto, Sanchotello; D. Casimiro Briz, Santibáñez; D. Santiago Bázquez, id.; don Juan Benito, id.; D. Feliciano Blázquez, Sorihuela; D. Mariano Diaz García, Tejado; D. Tadeo García Izquierdo, id.; D. Pedro García Sánchez, id.; Agustín Rollán Sánchez, id.; D. Pedro Domínguez Sánchez, Valdefuentes; D. Patricio Marín Moreno, id.; D. Anastasio García García, Valdelacasa; D. Cesáreo Matas García, Valdelageve; D. Fernando Rivas González, Valverde; D. Santos García y García, Vallejera; D. Federico Herrero Suertegaray, Puerto.

Caupcidales

Don Santiago Agero Brochin, Béjar; D. Nicolás Caldevilla Sevilla, id.; D. Manuel González Clemente, id.; D. Luis Hernández Anaya, idem; D. Benicio Muñoz, id.; D. José Menéndez, id.

(Continuand)

SE VENDEN

varias VIÑAS y parte de un PINAR en el término de Aldeanueva de Figueras (provincia de Salamanca) y una CASA en la Cuesta de Sancti-Spiritus, núm. 24, en esta ciudad. Dirigirse á Manuel Gómez, Fonda de las Cuatro Estaciones. 20-18

VACANTE

En el Colegio de Nuestra Señora del Socorro, Vitigudino, vaca una plaza de profesor de Latín y Religión. Los solicitantes, que deberán ser Sacerdotes, Licenciados ó Doctores, pueden entenderse con el director D. José de la Cruz. 10-5

Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez

—¿Tardará mucho en volver? —¡Quién sabe!—dijo el fraile encogiéndose de hombros. —¿Dónde ha ido? —A Rimini. —¿Dónde? —A Rimini. —¿Dónde está ese pueblo? —¡Uh, uh!—contestó el fraile, cortando con la mano el aire como para indicar mucha distancia. —¡Válgame Dios! ¿Y cómo se ha ido tan de repente? —Porque así lo ha dispuesto el padre Provincial. —¿Y por qué habrá mandado tan lejos á un religioso que hacía aquí tanto bien? ¡Desdichada de mí! —Si los superiores hubiesen de dar los motivos de las órdenes que expiden, ¿dónde estaría la obediencia, buena mujer? —Sí; pero esta es mi ruina. —¿Sabe usted lo que habrá sucedido? Que en Rimini haría falta un buen predicador; y aunque nosotros los tenemos muy buenos en todas partes, muchas veces se necesitan cier-

Gertrudis á veces llegaba á punto de incomodarse al ver semejante reticencia; pero se lo impedían la sencillez, el respeto y las expresiones de gratitud con que Lucía la acompañaba. Por otra razón le disgustaba también á veces aquel pudor tan atractivo y tan amable, aunque amortiguaba su disgusto el delicado pensamiento de que aquella joven era una desvalida á quien hacía bien. Y era verdad, porque además del asilo, las conferencias con Gertrudis, y la familiaridad con que ésta la trataba, le servían de mucho consuelo. Otro hallaba en trabajar continuamente, por lo cual siempre pedía que le diesen algo que hacer. Al mismo lectorio nunca dejaba de llevar alguna labor para tener las manos en continuo ejercicio; pero como los pensamientos tristes se introducen por todas partes, mientras Lucía trabajaba á la aguja, oficio al cual estaba poco acostumbrada, se le ofrecía continuamente á la memoria su devanadera, y tras de la devanadera, ¡qué de otras cosas! El jueves siguiente volvió el mismo mensajero ú otro con los saludos del padre Cristóbal, nuevos consejos, animando á las dos mujeres, y la confirmación de la fuga de Lo-

SALIDA Y ENTRADA DE TRENES EN SALAMANCA

LINEA PORTUGUESA Tren núm. 6 miato Llega de Ciudad-Rodrigo á las 10'44 mañana. Tren núm. 5 miato Sale para Ciudad-Rodrigo á las 4'10 tarde. LINEA DEL OESTE Tren correo núm. 102 Llega de Plasencia á las 9'31 mañana. Sale para Astorga á las 10'20. Tren correo núm. 101 Llega de Astorga á las 4'23 tarde. Sale para Plasencia á las 5'08 id. Tren miato Llega de Plasencia á las 9'45 noche. Sale para Astorga á las 10'10 mañana. Tren miato Llega de Astorga á las 4'30 mañana. Sale para Plasencia á las 5'08 de la mañana.

Corresponsal en París para anuncios y reclamos: Monsieur A. Lorette, Director de la Société Mutuelle de Publicité, 61 Rue Caumartin



**SASTRERÍA**  
DE  
**M. Benitez**

Casa especial para toda clase de prendas de los Sres. SACERDOTES.

La misma responde del éxito de sus confecciones y clases.

Gran surtido en alzacuellos, bonetes y tejas, desde 30 reales.

CASA FUNDADA EN 1840

Exportación á varias diócesis de España y Portugal

15, ESTAFETA, 15, SALAMANCA

**OBRAS QUE SE HALLAN DE VENTA**  
EN LA  
**IMPRENTA DE CALATRAVA**

	Posetas	Cóts
Vida de San Juan de Sahagún, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca.	5	>
Maria, Madre del Buen Consejo, por el mismo.	2	>
La Adoración al Sacramento, por el mismo.	1	50
El Determinismo. — La Antropología criminal jurídica y la libertad humana, por el mismo.	1	50
La Cientificomanía, por J. Domínguez Berrueta; un volumen de 204 páginas.	2	50
La Electrolisis, del mismo.	1	>
Idea de una generalización de la cantidad imaginaria, por el mismo.	1	>
Obras latinas de Fr. Luis de Leon: siete tomos de más de 500 páginas en 4.º mayor.	42	>
Obras del Beato Alonso de Orozco. — Vergel de Oración, Monte de Contemplación.	8	>
Memorial de Amor Santo.	8	>

**ATENEEO SALMANTINO**  
Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza

DE  
**DON MANUEL DURÁN**  
AÑO VIGÉSIMOCUARTO

Plaza de Colón, número 1.º — SALAMANCA

Escuela de párvulos y elemental. — Escuela superior. — Estudios completos de segunda enseñanza.  
Queda abierta la matrícula para el curso académico de 1898 á 99.

**COLEGIO DE SAN IGNACIO**  
DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA  
INCORPORADO AL INSTITUTO PROVINCIAL

Director  
**DR. D. MANUEL GONZÁLEZ CALZADA**

Queda abierta la matrícula para el curso de 1898 á 99.  
Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.  
PIDANSE REGLAMENTOS

**EL LABARO**  
DIARIO INDEPENDIENTE

Se publica todos los días menos los festivos, consagrando sus columnas á los intereses morales y materiales de Salamanca y su provincia; con reseña de las impresiones políticas más salientes del día; con una amplia y activa información telegráfica, que adelanta las noticias de los acontecimientos más importantes de España y el extranjero; correspondencias frecuentes de la provincia; artículos fomentando la prosperidad del comercio, de la industria y la agricultura; artículos literarios; abundante sección de noticias locales y generales; extractos de las disposiciones oficiales de mayor importancia, etc. etcétera.

Este periódico publica DOS EDICIONES DIARIAS, una para los pueblos de la provincia cuyos correos van por los trenes de la línea Transversal y de las de Peñaranda y Ciudad-Rodrigo, y otra EDICION para la capital, con las noticias de últimas horas de la tarde.

Nuestros subscriptores y lectores de los pueblos de la provincia reciben así á las pocas horas de transmitida toda la información telegráfica que alcanza hasta las cuatro de la tarde del mismo día.

**ESTÓMAGO**  
Su curación radical verdad se obtiene haciendo uso del

**QUEZARAL DIGESTIVO** del Dr. Carceller. Maravilloso remedio para curar todas las indisposiciones del estómago é intestinos, sean ó no dolorosas, pronto y radicalmente. Los enfermos que prueben una sola vez este prodigioso remedio, desechan todos los conocidos hasta el día, por muy en uso que estén. **Sorprenden sus resultados.** El enfermo crónico que su estómago no le admita más que leche, debe probarlo, comera bien y digerirá mejor. **Precio, 3 y 5 pesetas caja.** Farmacia de Santo Domingo, Preciados, 35, y García, Capellanes, 1, Madrid; Sres. H. Jos de Villar y Pinto en Salamanca, y principales farmacias y droguerías de España.

**EL CARMEN**  
LA MAZA DE ALBA. — SALAMANCA

Nueva fábrica de cerámica de construcción y ornamentación; productos refractarios pavimentos hidráulicos y depósito de cementos nacionales y extranjeros.

**FUNERARIA RELIGIOSA DE MARÍA PRIETO**  
VIUDA DE D. ROMÁN SÁNCHEZ  
RUA, núm. 59, duplicado, Salamanca. — JUNTO á la CATEDRAL

En esta casa encontrarán mis estimados clientes, además de un abundante surtido en cera de abejas, imágenes y demás artículos que ya conocen, una FUNERARIA bien preparada, formal y económica, advirtiéndolo á mis clientes que se fijen en los precios de esta su casa sin precipitarse, antes de dejarse convencer de personas que van á molestar á los dolientes antes de morir el enfermo, consiguiendo con este sistema perjudicar á las familias. Así, pues, con calma manden un aviso á esta casa y pasará un dependiente de la misma con la tarifa de precios, que serán bastante módicos.

**Ejarse bien**  
Rua, 59, Salamanca. — Junto á la Catedral

ADVERTENCIA. — Sólo en esta funeraria se puede vender cera, por pagar matrícula aparte.

**PANCREATINA DEFRESNE**  
Adaptada por la Academia y los Hospitales de París

**DIGESTIVO** el más poderoso el más completo

Disiere no solo la carne, sino tambien la grasa, el pan y los fermentos.

La PANCREATINA DEFRESNE previene las afecciones del estómago y la bilis siempre la digestión. Es tomas en las comidas y en la noche de España.

**ALEMANIA**  
EL ELIXIR DE LOS ALPES cura el dolor de muelas instantáneamente (Dr. Fritz Bado).  
De venta, Farmacia de D. Pablo Beltrán de Hysradia, calle de la Rúa, Salamanca.

**TESORO**  
Lo constituye, y muy raro, para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL del doctor E. MORA. *Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que doblaré el importe de mi específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.*

Caja de 40 píldoras, DOS pesetas.  
Único depósito para la venta de píldoras febrífugas del DR. MORA: almacén de drogas de D. Ignacio Santiago Fuentes, Corriolo 22, Salamanca.

**CREMA DE VENUS**  
De mejores resultados que la de Simón, y más económica.  
De venta en las principales farmacias de España y del extranjero (Kossestein) Precio 1 peseta el bote.

— RUIZ PIÑUELA —  
Plaza Mayor, 36, Salamanca

**SE VENDE**  
la casa de la calle de Pedrocelos, núm. 29. Darán razón del precio y condiciones en casa del PROPIETARIO OR. D. Francisco Benito, Itonda de Corpus ó pasaje de las Carmelitas núm. 5, en esta ciudad.

**ACADEMIA PREPARATORIA**  
para la carrera de DERECHO

Lecciones de taquigrafía dibujo y pintura

Director: D. Aquilino Pinto  
Espoz y Mina 11 2.º derecha

**LIBRERÍA RELIGIOSA**  
32, Rua, 32, Salamanca

Imágenes en madera y cartón madera y objetos para el culto divino.

Tren núm. 7  
Llega de Peñaranda á las 9'42 mañana.

Tren núm. 8  
Sale para Peñaranda á las 5'30 t.  
Líneas combinadas de Medina y Frontera portuguesa

Tren núm. 2 correo  
Llega de Portugal á las 9'58 noche.  
Sale para Medina á las 10'8 id.

Tren núm. 1.º correo  
Llega de Medina á las 4'49 mañana.  
Sale para Portugal á las 5,5 id.

Tren núm. 12 sud-expreso  
Miércoles y sábados  
Llega de Portugal á las 8'50 mañana.  
Sale para Medina y París á las 8'58 idem.

Tren núm. 11 sud-expreso  
Jueves y domingos  
Llega de París y Medina á las 8'39 noche.  
Sale para Portugal á las 8'45 id.

**LÍNEA DE MEDINA**  
Tren núm. 3 miato  
Llega de Medina á las 8'19 mañana.  
Tren núm. 4 miato  
Sale á las 4'55 tarde.

530 LOS NOVIOS

renzo, pero sin noticias positivas del motivo de su desgracia, porque como el capuchino las aguardaba del de Milán á quien le había recomendado, éste contestó: que no había visto ni carta, ni persona alguna; y que aunque supo que un individuo había ido á buscarle estando fuera del convento, no había vuelto á parecer.

El tercer jueves no hubo noticia alguna, lo que no sólo privó á aquellas desgraciadas mujeres de un consuelo esperado con ansia, sino que fué para ellas, como sucede por cualquier pequeño accidente á personas afligidas y apuradas, un motivo de inquietud y de tristísimas conjeturas. Ya había tenido Inés la idea de hacer una escapada á su casa, y la novedad de no parecer el mensajero la determinó á ello. Sentía Lucía tener que separarse de las faldas de su madre; pero venciendo su repugnancia el afán de saber algo de cierto, y la seguridad que encontraba en aquel sitio, convinieron entre las dos que Inés iría al día siguiente á aguardar en el camino al pescador que debía pasar por allí regresando á Milán, y le pediría por favor que la admitiese en su carro para conducirla á la sierra.

FOLLETÍN DE «EL LABARO» 531

Encontróle con efecto, y le preguntó si el padre Cristóbal le había dado alguna razón para ellas, á lo que contestó el pescador que, habiendo estado todo el día antes de su salida ocupado en pescar, no había tenido encargo ni noticia alguna del capuchino. Pidióle la mujer el favor indicado, el que otorgó gustoso el buen hombre; con lo cual se despidió Inés no sin las lágrimas de su hija y de la señora, y ofreciéndoles que les enviaría noticias suyas y volvería presto, se puso en camino.

No hubo novedad en el viaje. Pasaron la noche en una posada del camino, como acostumbra el pescador; antes de amanecer continuaron su viaje, y llegaron á Pescarénico muy temprano. Apéose Inés en la plazuela del convento, se despidió del buen hombre con muchos «Dios os lo pague,» y ya que se hallaba en aquel paraje, quiso antes de ir á su casa ver á su bienhechor. Tiró de la campanilla, y quien le abrió la puerta fué fray Bernardino, el de las nueces, quien al verla, le dijo: — ¡Hola, amiga! ¿qué buen viento trae á usted por acá? — Vengo á ver á fray Cristóbal. — ¿Al padre Cristóbal? No está.

